

贵州将进一步健全省内外就业服务“一张网”

本报讯 近日,省人力资源社会保障厅等十四部门印发《进一步稳定和扩大就业若干措施》,其中明确,贵州将进一步健全省内外就业服务“一张网”。

贵州作为劳务输出大省,每年有900万农村劳动力外出务工。今年,贵州将持续强化省外省内务工人员服务一张网建设,聚焦省内就业服务、省外就业服务、服务数智化等关键领域,推出不同举措。

在优化省内就业服务方面,《措施》提出加强部门协同,在3000人以上的行政村(社区)逐步完善零工市场、家门口就业服务站等体系,完善15分钟就业服务圈功能。健全“公共服务机构+人力资源机构”工作机制,鼓励各类人力资源服务机构通过跨区域协同等方式,提供多样化就业服务,对人力资源服务机构为相关就业困难人员(含防止返贫监测对象)提供就业创业

服务的,按规定给予一次性跟踪服务补贴。

在拓展省外就业服务方面,《措施》提出要强化劳务协作站体系化建设管理,通过优化布局、健全机制、开展评价等方式,促进劳务协作站提质增效。依托劳务协作站、春晖行动驻外联络处,加强与东部省份政府部门、人力资源服务机构、商会等联系,通过走访稳岗、联合招聘、权益维护等措

施,促进外出务工人员稳岗增收。

在突出就业服务数智化方面,《措施》提出要加强全省就业信息化“一库一平台”建设,综合运用“大数据+铁脚板”工作模式,推进人力资源社会保障、教育、公安、民政、农业农村、医疗保障、税务、市场监管等部门数据共享,实现服务对象精准识别,将政策和服务精准推送至帮扶对象。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇)

我省家电以旧换新和数码购新补贴券调整为每周六发放

本报讯 8月13日,记者从省商务厅获悉,贵州省家电以旧换新、数码购新补贴券发放时间由每周五上午10:30调整为每周六上午10:30开始发放。

本次调整仅涉及“家电以旧换新”和“数码产品购新”补贴券线上申领时间,其他补贴政策内容、申领规则、适用商品范围、补贴标准、使用流程等均保持不变,消费者仍通过“一码贵州”平台领取。每人每类补贴券可领取1次,有效期为7个自然日,过

期自动作废,下周可重新领取。申领实行“实名认证+滑块验证”的双重验证方式,个人消费者手机IP定位必须在贵州省内,同时云闪付GPS定位也在贵州省内,方可使用核销补贴券。送货期限为完成交易后的三个月,超期未送货的不予发放补贴。

已领取补贴券但未使用的消费者应在7天内尽快到参与活动的商家或平台使用,若逾期不用,将无法参与后续活动。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

应对“旱涝双考” 贵阳贵安科学精准施策守护城市绿意

本报讯 8月13日,记者从市综合行政执法局下属的城市绿化服务中心获悉,进入夏季以来,贵阳贵安在提升城市绿化上,采取“科学养护、精准施策”的原则,统筹推进抗旱防涝、病虫害防治等工作,全方位筑牢绿化养护防线,为市民与游客精心守护一片兼具生态之美与休憩之宜的绿意空间。

针对高温干旱与暴雨内涝双重风险,各区(市、县)园林绿化部门严格执行“早晚浇水”制度,采用错峰错时作业模式。每日清晨5:00至9:00、傍晚5:00后,通过“洒水车+人工手持喷枪”组合方式开展灌溉,重点覆盖中华路、遵义路、金阳大道、林城东路等道路和筑城广场等区域绿地,日均浇灌面积达300余万平方米。同时,建立暴雨应急处置机制,在暴雨后迅速行动,及时清理绿地及行道树断枝,对倾斜树木进行扶正加固;结合松土作业提升土壤透气性,有效防范内涝对植物生长的影响,保障绿化景观效果稳定。

针对夏季植物生长特点,各区(市、县)组织专业队伍对行道树、绿化带进行规范修剪,重点去除枯死枝、下垂枝及遮挡信号灯的枝条。目前,累计修剪乔木、灌木5000余株,修剪草坪及绿篱200万余平方米。此外,结合贵阳市绿化节点景观提升工作,同步推进杂草清理与补植工作,清除绿地杂草20万平方米,新种及补植乔木70余株、灌木(花



绿化工人为大十字的绿化带浇水(本报资料图片)。

卉)5万余株,确保绿地无裸露,景观更靓丽。

防治病虫害方面,各区(市、县)坚持“预防为主、分类施治”原则,针对性开展病虫害防治工作。重点防控天牛、白蚁、炭疽病等高发种类,对绿化带实施精准打药30万余平方米;积极推广

“生物防治+物理诱杀”技术,减少化学药剂使用量,在有效控制病虫害的同时,保障生态环境安全。建立病虫害动态监测机制,加强日常巡查与数据研判,及时发布预警信息,严防病虫害局部爆发扩散。

此外,提升养护精准度,持续关注

天气变化,根据气象数据动态优化养护方案。依托“智慧城管”智慧化管理平台实时监测土壤墒情、病虫害动态等关键指标,实现养护措施的精准化、智能化调度,持续提升城市绿化品质。

(姜宇 贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

上半年贵阳贵安 保持松材线虫病“零疫区”成果

本报讯 记者8月12日从市林业局获悉,上半年,贵阳贵安以监测、防治、检疫三道防线协同发力,持续保持松材线虫病“零疫区”成果。

在完善监测预警体系方面,贵阳贵安创新构建“空中+卫星+地面”立体监测网络,依托11个国家级和省级监测报点(站)、800余人的四级网格化监测队伍,以及无人机、卫星遥感、电钻取样器等先进检测设备,实现654.1万亩森林资源监测全覆盖。

在推广绿色防治技术方面,坚持“预防为主、科学治理”方针,采用生

物防治与物理防治相结合的模式,新增防治无人机、喷雾机等设备727台(套),完成无公害防治面积6.07万亩,无公害防治率99.7%。

在强化检疫执法联动方面,贵阳贵安建立“源头管控+联防联控”机制,对311家涉林企业实施检疫登记管理,联合周边县(市、区)开展专项执法检查。2025年上半年,完成种苗产地检疫1821.55公顷,检疫率100%。通过常态化执法与宣传引导,形成政府主导、企业自律、公众参与的共治格局。

(贵阳日报融媒体中心记者 章婧)

贵阳举办2025年工会夏令营

本报讯 8月11日至14日,贵阳市总工会举办2025年工会夏令营,100名来自全市的职工子女在省内开展为期4天的研学活动。

据悉,本次工会夏令营的招募对象为10岁至15岁的烈士(含因公牺牲职工)子女、困难职工子女、新就业形态劳动者子女、农民工子女、少数民族职工子女,目的是为孩子们提供开阔视野、健康成长的机会。

“得知孩子能参加工会组织的夏令营,我高兴得不得了。”在贵阳务工的申齐秀难掩激动,“我和孩子的父亲每天在外打工,很少有机会带孩子出远门

见世面,工会的这份关爱太温暖了。”

据介绍,本次工会夏令营组织孩子们参观“红飘带”长征数字科技馆、“中国天眼”和南仁东事迹馆、坝陵河桥梁博物馆等,开展一系列丰富多彩、具有“工”字特色的研学活动,对广大农民工、新就业形态劳动者等职工子女开展爱国主义教育、劳动教育、励志教育、科普教育、心理疏导等,让他们真切感受到党和政府的关心关爱以及工会组织的温暖,进一步增强职工群众及其子女的获得感、幸福感、安全感。

(贵阳日报融媒体中心记者 田一邴)

文明贵阳 WEN MING GUI YANG

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

讲文明 树新风

文明贵阳人 美丽贵阳城

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣

文明贵阳 WEN MING GUI YANG

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康
绿色环保

和美林城韵 绿染文明风

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办 宣